## Жизнь Советов

## ГВОЗДЬ ВСЕЙ РАБОТЫ

НРУГ вопросов, которыми призваны заниматься Советы народных депутатов, чрезвычайно широк и многообразен. Наиболее полно они охватываются пятилетними и годовыми планами экономического и социального развития. Их выполнение составляет главное содержание деятельности Советов всех уровней. А стержнем организаторской работы выступает проверка исполнения, контроль за подотчетными органами, укрепление дисциплины и персональной ответственности кадров. Как учил В. И. Ленин, проверять людей, проверять фактическое исполнение дела — в этом гвоздь всей работы.

У нас, в Белоруссии, сложилась испытанная многолетней практикой система контроля за реализацией народнохозяйственных планов Она включает различные формы проверки на местах с участием депутатов и широкой общественности, отчеты руководителей различных ведомств и служб на сессиях Советов, заседаниях исполкомов, информацию о положении дел на постоянных комиссиях, рассмотрение ответов на запросы депутатов, анализ заявлений и жалоб трудящихся, материалов печати и т. д.

Ежегодно на сессиях Верховного Совета рассматриваются отчеты правительства республики о ходе выполнения государственных планов экономического и социального развития. Сессиям предшествует большая работа постоянных комиссий Верховного Совета. Тщательному анализу подвергаются достигнутые результаты, вскрываются неиспользованные резервы. Немало предложений вносят депутаты в ходе сессий. О том, как эти предложения реализуются, правительство докладывает на заседаниях Президиума Верховного Совета.

В порядке контроля за выполнением планов на обсуждение Президиума регулярно выносятся вопросы хозяйственного и культурного строительства. За 1981—1982 гг. были заслушаны отчеты ряда министерстви ведомств, а также восемнадцати исполномов местных советов На одном из своих заседаний Президиум заслушал отчет Министерства легкой промышлениюсти республики о выполнений заданий по выпуску товаров широкого спроса. Предварительно положение в этой отрасли изучили постоянная комиссия по промышленности и комиссия по товарам народного потребления и торговли.

Внимание руководителей министерства было обращено на имеющиеся недостатки, о которых, кстати, обстоятельно говорилось в содокладе постоянных комиссий.

принял постанов-Президиум ление, обязывающее Минлегпром устранить отмеченные статки. Через год постоянные комиссии проверили, как выполняется. Надо сказать, как оно зать, что положение в отрасли заметно изменилось к лучшему: возроспроизводственные мощно-ЛИ сти, увеличился выпуск продукции, пользующейся повышенным спросом. Минлегпрому были даны новые рекомендации. О том, как они реализуются, можно судить по тому факту, что в прошлом году в республике выпущено сверх плана на 90,5 миллиона рублей товаров для народа.

Да, конечно, в связи с ростом производства товаров народного потребления и денежных доходов розничный населения оборот расширяется, увеличива-ется сеть магазинов, внедряются прогрессивные формы торгового обслуживания. Руководители министерства оперировали на этот счет многими цифрами и факта-ми. Но члены Президиума, не умаляя имеющиеся успехи, указали на серьезные недостатки в торговле: неравномерное размещение товарных ресурсов между организациями и предприятиями отсутствие в магазиторговли нах достаточного ассортимента и т. д. Принятое по отчету Минторга постановление держит под своим контролем постоянная комиссия по товарам народного потребления и торговле.

Совершенствуя важно добиваться предупреждения срывов в работе, объективные уметь отличить трудности от нераспорядительности или потери работниками чувства ответственности за порученное дело. Устранять статки лучше в самом зародыше, методами постоянного оперативного воздействия на исполнителей, а не путем все новых и новых постановлений, не подкрепленных организаторской работой Советов. «Надо сделать правилом, — отмечал на ноябрыском (1982 г.) Пленуме Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Ю. В. Андропов, — чтобы каждое новое решение по одному и

только тогда, когда выполнены

принималось

тому же вопросу

И. ПОЛЯКОВ,
Председатель Президиума
Верховного Совета
Белорусской ССР

0 0

прошлые решения либо возникли какие-нибуды новые обстоятельства». Этим указанием руководствуются государственные органые республики. Проявляется забота о подготовке таких решений, которые содержат четкие задачи и установки, определяют конкретные пути и способы их реализации, называют сроки и людей, ответственных за выполнение намеченных мер.

Целенаправленно работают постоянные комиссии Верховного Совета БССР, осуществляя контроль за деятельностью министерств, ведомств, местных советских органов. В течение 1981—1982 гг. в порядке контроля за ходом выполнения планов экономического и социального развития и постановлений государственных органов они заслушали 24 информации министерств и ведомств, 14 информаций исполкомов местных Советов.

В свое время «Известия» поместили отчет о совместном заседании планово - бюджетной местили отчет комиссии и комиссии по строительству и промышленности строительных материалов Вер-Pacховного Совета БССР. сматривалась работа Советов Могилевской области по выпол-Советов строительства планов жилых домов и объектов социально-культурного назначения. ально-культурного К работе депутатской группы, занимавшейся проверкой, быль специалисты привлечены строя, ряда министерств и ве-домств. С их помощью депутаты обстоятельно изучили состояние дел на стройках. С фактами в руках они предъявили убедительные претензии к руководи-телям, по вине которых ряд объектов не был вовремя введен в эксплуатацию. Депутаты потребовали, например, объяснения у заместителя министра сельского строительства БССР В. Тарасика, почему медленно сооружается больница в городе мстиславле Пришлось объясняться и другим ответственным работникам, не обеспечившим выполнение заданий по строительству жилиц икол. Разговор получился откровенный и нелищеприятный и вот результат в феврале нынешнего года Могилевский облисполком сообщил потребовали, например, объяслевский облисполком сообщил постоянным комиссиям Верховного Совета БССР о том, что область справилась с заданием на 1982 год по строительству общеобразовательных школ дицинских учреждений. Улучшилось также жилищное строительство.

Более активен стал контроль со стороны местных Советов. За два последних года они рассмотрели на своих сессиях свыше 75 тысяч вопросов, связанных с работой промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта и связи, торговли и общественного питания, здравоохранения. За это же время на сессиях с докладами и содокладами около 19 тысяч раз выступили постоянные комиссии, занимавшиеся изучением работы различных предприятий, учреждений и организаций.

Президиум Верховного Совета республики нацеливает местные Советы на то, чтобы свои усилия они сосредоточивали прежде всего на вопросах комплексного экономического и социального городов, развития районов, поселений. сельских Пример умелой работы в этом направлении показывают Советы города Минска. Если говорить о слагаемых, которые обеспечивают им успех, то, во-первых, это отлаженная система планирования и организации исполнения решений и, во-вторых, высокая ответственность персональная как работников отделов и служб самих исполкомов и подотчетных им органов, так и руководите-лей предприятий и организаций за выполнение планов комплексного развития, заданий пятилетки.

Возросшая требовательность к советским оргачерта - характерная следнего времени. Когда же требовательность принижена, неминуемо сказывается на зультатах работы вообще и хо-зяйственной деятельности преж-де всего. К сожалению, есть еще исполкомы, которые ществляют контроль без глубокого анализа положения дел, зачастую формально. Обобщая зачастую форманов. Особщая недавно практику организационно-массовой работы местных 
Советов за прошлый год, мы 
пришли к выводу, что не все 
они в достаточной мере используют свои полномочия по руководству хозяйственным и социально-культурным строительст-Кое-где организационно-BOM. массовая работа ведется без тесной увязки с конкретной обстановкой, с постоянно растущими требованиями жизни. Этот

упрек можно адресовать, в частности, Шкловскому район-

ному Совету Могилевской области. Проверка исполнения, в том числе контроль за деятельностью исполнительно-распорядительных органов, ведется здесь бессистемно, от случая к случаю. Достаточно сказать, что за весь прошлый год на сессиях районного Совета ни разу не рассматривались отчеты отделов и управлений исполкома, в том числе и управления сельского хозяйства. Между тем урожайность полей в районе пошла на спад, снижается поголовье коров, в ряде хозяйств уменьшились надои молока.

Жизнь требует усиления внимания к такой форме контроля, как работа с заявлениями, жалобами, письмами трудящихся. Не везде она находится на должном уровне, хотя письменные и устные обращения граждан в органы государственной власти помогают полнее учитывать общественное мнение, иметь более конкретное представление о положении дел на местах. Мы учим кадры, чтобы они на основе анализа и обобщения заявлений, писем и жалоб умели выделять проблемы, волнующие трудящихся, и принимали необходимые меры.

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке